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Tisková zpráva, 21. září 2017

Financování a inkluze – dvě témata, která rezonují českým školstvím
Z mnoha témat prezentovaných na konferenci Školství 2018 nejvíce rezonovalo financování a inkluze. Ministr a ČSSD nový model financování obhajovali. Zvláště inkluze má silné oponenty.
Největší a již tradiční odborná konferenci v oblasti českého školství dostala v letošním ročníku nový rozměr. Její součástí byla předvolební diskuze, která tak přinesla vize a představy jednotlivých politických stran a hnutí. „Velmi bouřlivá diskuze byla v oblasti financování regionálního školství, inkluzivního vzdělávání, ale i úrovně maturit či budoucí existence víceletých gymnázií nebo soukromých škol“ shrnuje Ing. Jiří Horecký, prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR.
Zvýšení předvídatelnosti, rovnost podmínek a možnost cílené implementace priorit státu, to jsou důvody, proč se MŠMT rozhodlo změnit systém financování regionálního školství. „Ředitel nemůže za to, že se mu přihlásí málo dětí“ obhajoval změnu Mgr. Václav Pícl, náměstek ministra školství, mládeže a tělovýchovy. 
Největšího zájmu účastníků konference se těšila politická diskuze na téma inkluze. I když změny nastaly už před více než rokem, z reakcí účastníků a množství otázek vyplynulo, jak aktuální téma to stále je. Podle Mgr. Václava Klause (ODS) je špatně, že byly speciální školy de facto zrušeny, i když stále existují. „Je to jako kdybyste řekli, že nerušíte kadeřnictví, ale zakázali kadeřníkům pracovat s nůžkami a hřebenem.“ tvrdí Klaus. S tím zásadně nesouhlasí ministr školství, mládeže a tělovýchovy prof. Štech i Mgr. Valachová (ČSSD), která trvá na tom, že speciální školy v žádném případě rušeny ani omezovány nejsou.
Všichni zástupci parlamentních stran se potom shodli na tom, že je třeba zvýšit objem peněz určených pro školství a snížit administrativní zátěž ředitelů a ředitelek, i učitelů. Ti podle účastníků diskuze v současné době věnují až tři pětiny času papírování.
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Unie zaměstnavatelských svazů ČR sdružuje a zastupuje 55 zaměstnavatelských svazů a významných zaměstnavatelů s více než 12.000 organizacemi a 770.000 zaměstnanci. Mezi všemi zaměstnavatelskými svazy má dominantní postavení v oblasti veřejných služeb, jako jsou zdravotnictví, sociální služby, školství, kultura a neziskový sektor, s přesahem do pojišťovnictví, finančních služeb, udržitelného průmyslu, energetiky a veřejné správy.
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