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Tisková zpráva, 15. listopadu 2018
Platy učitelů, akutní nedostatek pedagogů a financování regionálního školství – témata, která rezonují českým školstvím
[bookmark: _GoBack]Z mnoha témat prezentovaných na konferenci Školství 2018 nejvíce rezonovalo odměňování pedagogických pracovníků, jejich kritický nedostatek, a připravovaná reforma financování regionálního školství a její parametry.
Na největší a již tradiční odborné konferenci Školství 2019 byly stejně jako v minulých letech diskutovány aktuální problémy českého školství s představiteli ministerstva školství, zástupci odborů, pedagogů a dalších profesních organizacích působících v této oblasti. 
V úvodním slově shrnul nejzásadnější aktuální témata prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR, Ing. Jiří Horecký. „Aktuálně probíhá bouřlivá diskuze nad navrženými parametry financování regionálního školství, problémem zůstává akutní nedostatek učitelů, ale i dalších zaměstnanců škol a školských zařízení, a výše jejich platů. Předmětem diskuzí a sporů jsou ale také maturitní zkoušky se sílícím návrhem na zachování jejich současné podoby.“ 
Následně na konferenci vystoupil ministr školství, mládež a tělovýchovy, Ing. Robert Plaga a představil strategii financování platů učitelů. Podle jeho slov musí MŠMT bojovat za platy učitelů intenzivně a dlouhodobě. „Navyšování se nesmí zastavit v r. 2019, musí koncepčně pokračovat i v dalších letech,“ prohlásil. Podle jeho slov také přidávání peněz učitelům není samospásné a samo o sobě nezvýší atraktivitu školského povolání, je to ale první krok. 
Na dlouhodobé podfinancování školství a nízké procento rozpočtu resortu školství ve vztahu k HDP upozorňuje i Jiří Zajíček, předseda Unie školských asociací ČR – CZESHA. A jmenuje další témata, které je třeba v nejbližší době řešit. Je to problematika testování výsledků vzdělávání v uzlových bodech (např. přijímací a maturitní zkoušky), probíhající komplexní revize rámcových vzdělávacích plánů ve vztahu k požadavkům zaměstnavatelů, narůstající administrativní zátěž učitelů a ředitelů škol a nízká motivace žáků a nízká podpora talentovaných žáků.
Konference Školství 2019 je největší konferencí sektoru školství a vzdělávání v České Republice. Konferenci pořádá Unie zaměstnavatelských svazů ČR ve spolupráci s vydavatelstvím Mladá fronta, a.s., pod záštitou ministra školství, mládeže a tělovýchovy Ing. Roberta Plagy, Ph.D. a každoročně se jí účastní téměř 600 osob z řad ředitelů a ředitelek škol, pedagogických pracovníků a odborné veřejnosti.

Kontakt: Bc. Vít Jásek, výkonný ředitel UZS ČR, vit.jasek@uzs.cz , tel. 724 508 701
Unie zaměstnavatelských svazů ČR je jedním z největších zaměstnavatelských svazů v České Republice. Sdružuje a zastupuje 57 zaměstnavatelských svazů s bezmála 11.000 organizacemi a jejich více než 725.000 zaměstnanci. Mezi všemi zaměstnavatelskými svazy má dominantní postavení v oblasti veřejných služeb a moderní energetiky. V oblasti veřejných služeb jsou to sektory školství, zdravotnictví, sociálních služeb, kultury a neziskových organizací. V oblasti moderní energetiky jsou to sektory obnovitelných zdrojů akumulace, kogenerace a chytrých sítí. V neposlední řadě Unie sdružuje významné organizace v sektorech finančních služeb, bankovnictví, průmyslu a veřejné správy.
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